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     CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VIII GENOVA MEDIO LEVANTE 

                             ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA DEL 21 OTTOBRE 2024 
 
 

Delibera n. 5/2024  
OGGETTO: “MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI DEL 
MUNICIPIO VIII MEDIO LEVANTE” 

 
 
L’anno DUEMILAVENTIQUATTRO addì 21 del mese di Ottobre, in Genova, nei locali siti in Via 
Mascherpa al civico n. 34 R, alle ore 15:00 si è riunito il Consiglio Municipale in seduta 
pubblica, come da nota PG n. 535447 del 16.10.2024 ai sensi del comma 2 dell’art. 39 del 
vigente Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale e art. 7 comma 2 
del Regolamento del Municipio Medio Levante. 
 
 
ALLE ORE 15,06 CIRCA IL PRESIDENTE, ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 
SEGUENTI RISULTANZE: 
 
PRESENTI: IL PRESIDENTE PALMIERI Anna ed i Consiglieri: ANDREOL Luca, BARBIERI Chiara, 
BAVOSO Angiola, BERNARDI Emanuela, CERRI Paola, CIARAVINO Alessio, COLLE Daniela, 
FALQUI Stefano, FRIGERIO Enrico, FURIA Matteo, GIARDELLI Giovanna, LAGANARO Giacomo, 
MARINO Jessica, MOLINARI Carlo, NOBILE Sergio, ORLANDI Paolo, PONZANO Camilla, SAPORI 
Pietro, SOLIMENA Nicola Aldo, STUPPIA Rosanna. 
                       in numero di  21 
                  
ASSENTI: ANASTASIO Luca, BAVASTRO Barbara, MARINELLI Nicola, SANGUINETI Gian Paolo 

                                     in numero di   4 

Sono presenti altresì gli Assessori RINALDI Luca, PALLOTTA Donatella (senza diritto di voto).                                                                                              
 
ASSISTE: Il Direttore Dott. Marco Pasini e l’I. S. A Raffaella Carrus 
 
DOPO L’APPELLO SI È VERIFICATA LA SEGUENTE VARIAZIONE NELLA COMPOSIZIONE DEL CONSIGLIO: 
Alle ore 15:11 entra BAVASTRO Barbara portando così a 22 i presenti. Alle ore 16:30 esce CERRI 
Paola portando così a 21 i presenti; alle 16:32 esce BAVASTRO Barbara portando così a 20 i 
presenti. 
 
___________________________________________________________________________________ 
 
IL PRESIDENTE, DICHIARATA APERTA LA SEDUTA, HA NOMINATO SCRUTATORI I CONSIGLIERI:  
 
COLLE – LAGANARO - FRIGERIO 
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OGGETTO: “MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI 
DEL MUNICIPIO VIII MEDIO LEVANTE” 
 

Su proposta del Presidente del Municipio, Anna PALMIERI; 
 

- Visto il vigente D.lgs. n. 267 del 18.8.2000 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti 
Locali”; 

- Visto l’art. 68 comma 7 del vigente Statuto del Comune di Genova, modificato, da ultimo, con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 64 del 29.06.2021;  

- Visto il Regolamento per il Decentramento e la Partecipazione Municipale approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 06.02.2007, da ultimo modificato con deliberazione del 
Consiglio Comunale n. 81 del 21/9/2021 ed in particolare gli articoli 30, 33 e 34; 

- Visto l’atto di Consiglio Municipale n. 4 del 15.04.2024, con il quale veniva deliberata la modifica 
della Composizione delle Commissioni permanenti; 
 
PRESO ATTO CHE: 

 
attualmente le Commissioni Consiliari Municipali permanenti risultano così composte: 
 
Per la Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo dell’attuazione del 
Decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili:  
 
PRESIDENTE: Ciaravino Alessio (Lista Rosso Verde) 
VICE PRESIDENTE: Colle Daniela (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Cerri Paola (Lega) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Furia Matteo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Marinelli Nicola (Fratelli d’Italia) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Sapori Pietro (Partito Democratico) 
 
Per la Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo economico, tutela ambiente, 
interventi manutentivi e viabilità su base locale: 
 
PRESIDENTE: Sanguineti Gian Paolo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
VICE PRESIDENTE: Andreol Luca (Fratelli d’Italia) 
Anastasio Luca (Partito Democratico) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Bavoso Angiola (Partito Democratico) 
Cerri Paola (Lega) 
Ciaravino Alessio (Lista Rosso Verde) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Frigerio Enrico (Partito Democratico) 
Laganaro Giacomo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
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Molinari Carlo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Ponzano Camilla (Partito Democratico) 
Solimena Nicola Aldo (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
 
Per la Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, Cultura, Sport e Tempo Libero, 
Associazionismo e Cittadinanza Attiva, Gestione Patrimonio ad uso associativo: 
 
VICE PRESIDENTE: Bavastro Barbara (Fratelli d’Italia) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Bernardi Emanuela (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Cerri Paola (Lega) 
De Jorio Paolo (membro esterno – Lista Rosso Verde) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Giardelli Giovanna (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Nobile Sergio (Partito Democratico) 
Orlandi Paolo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Stuppia Rosanna (Vince Genova Bucci Sindaco) 
 
CONSIDERATO CHE: 
 con nota Prot. n. 478941 del 18/09/2024 il Consigliere FURIA Matteo, del Gruppo Vince Genova Bucci 

Sindaco e membro della I Commissione Consiliare municipale permanente, comunica le sue dimissioni 
dal Gruppo di appartenenza e di aderire al Gruppo Misto. Inoltre, in quanto unico membro del nuovo 
Gruppo, come previsto dal Regolamento del Municipio VIII, all’Art. 49, c. 1 "Ogni Gruppo consiliare, 
incluso il Gruppo misto, ha diritto ad avere un proprio rappresentante all’interno di ciascuna 
Commissione",  il Consigliere FURIA verrà inserito in tutte e tre le Commissioni. Infine si rileva che, con 
l’uscita del Consigliere dal Gruppo Vince Genova, viene a mancare la rappresentanza del Gruppo dalla I 
Commissione; 

 
 con nota Prot. n. 491169 del 24/09/2024 la Consigliera BAVASTRO Barbara, del Gruppo Fratelli d’Italia e 

Vicepresidente della III Commissione Consiliare municipale permanente, comunica le sue dimissioni dal 
Gruppo di appartenenza e di aderire al Gruppo Liguria al Centro Toti per Bucci. Inoltre, come previsto 
dal Regolamento del Municipio VIII, all’Art. 49, c. 1 "Ogni Gruppo consiliare, …… , ha diritto ad avere un 
proprio rappresentante all’interno di ciascuna Commissione",  si rileva che, con l’uscita della Consigliera 
dal Gruppo Fratelli d’Italia, viene a mancare la rappresentanza del Gruppo nella III Commissione; 

 
 con nota Prot. n. 495505 del 26/09/2024 il Consigliere SOLIMENA Nicola del Gruppo Liguria al Centro 

Toti per Bucci e membro della II Commissione Consiliare municipale permanente, comunica le sue 
dimissioni dal Gruppo di appartenenza e di aderire al Gruppo Fratelli d’Italia. Inoltre, come previsto dal 
Regolamento del Municipio VIII, all’Art. 49, c. 1 "Ogni Gruppo consiliare, …… , ha diritto ad avere un 
proprio rappresentante all’interno di ciascuna Commissione",  si rileva che, con l’uscita del Consigliere 
dal Gruppo Liguria al Centro Toti per Bucci, viene a mancare la rappresentanza del Gruppo dalla II 
Commissione; 
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 con nota Prot. n. 519808 del 08/10/2024 la Consigliera COLLE Daniela Capogruppo di Liguria al Centro 

Toti per Bucci, a seguito dei cambi Gruppo comunicati con le note Prot. nn. 491169/2024 e 
495505/2024, comunica di confermare la Consigliera entrante BAVASTRO Barbara nella III Commissione. 
La Capogruppo COLLE per garantire la rappresentanza del Gruppo, ai sensi dell’Art. 49, c. 1 del 
Regolamento di Municipio, comunica inoltre l’inserimento della Consigliera GIARDELLI Giovanna nella II 
Commissione, dalla III Commissione di appartenenza; 

 
 con nota Prot. n. 520852 del 08/10/2024 il Consigliere ANDREOL Luca Capogruppo di Fratelli d’Italia, a 

seguito dei cambi Gruppo comunicati con note Prot. nn. 491169/2024 e 495505/2024, comunica 
l’inserimento del Consigliere entrante SOLIMENA Nicola nella III Commissione; 

 
 con nota Prot. n. 530603 del 14/10/2024 il Consigliere MOLINARI Carlo Capogruppo di Vince Genova 

Bucci Sindaco, comunica di passare dalla II Commissione alla I Commissione al posto del Consigliere 
FURIA Matteo uscente, per garantire la rappresentanza del Gruppo, ai sensi dell’Art. 49, c. 1 del 
Regolamento di Municipio. 

 
Pertanto la composizione richiesta è la seguente: 
 
PRIMA COMMISSIONE: FURIA Matteo 
 MOLINARI Carlo 
 
SECONDA COMMISSIONE: FURIA Matteo 
 GIARDELLI Giovanna 
 
TERZA COMMISSIONE: BAVASTRO Barbara 
 FURIA Matteo 
 SOLIMENA Nicola 
 
VALUTATO CHE: 
 
in considerazione di quanto sopra, la composizione delle Commissioni Consiliari Municipali permanenti, del 
Municipio VIII Medio Levante, viene ad essere così costituita: 
 
Per la Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo dell’attuazione del 
Decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili:  
 
PRESIDENTE: Ciaravino Alessio (Lista Rosso Verde) 
VICE PRESIDENTE: Colle Daniela (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Cerri Paola (Lega) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Furia Matteo (Misto) 
Marinelli Nicola (Fratelli d’Italia) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Molinari Carlo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Sapori Pietro (Partito Democratico) 
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Per la Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo economico, tutela ambiente, 
interventi manutentivi e viabilità su base locale: 
 
PRESIDENTE: Sanguineti Gian Paolo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
VICE PRESIDENTE: Andreol Luca (Fratelli d’Italia) 
Anastasio Luca (Partito Democratico) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Bavoso Angiola (Partito Democratico) 
Cerri Paola (Lega) 
Ciaravino Alessio (Lista Rosso Verde) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Frigerio Enrico (Partito Democratico) 
Furia Matteo (Misto) 
Giardelli Giovanna (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Laganaro Giacomo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Ponzano Camilla (Partito Democratico) 
 
 
Per la Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, Cultura, Sport e Tempo Libero, 
Associazionismo e Cittadinanza Attiva, Gestione Patrimonio ad uso associativo: 
 
PRESIDENTE: Bernardi Manuela (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Bavastro Barbara (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Cerri Paola (Lega) 
De Jorio Paolo (membro esterno – Lista Rosso Verde) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Furia Matteo (Misto) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Nobile Sergio (Partito Democratico) 
Orlandi Paolo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Solimena Nicola Aldo (Fratelli d’Italia) 
Stuppia Rosanna (Vince Genova Bucci Sindaco) 
 

 
Visto l’allegato parere tecnico espresso dal Direttore del Municipio Medio Levante;  

 
IL PRESIDENTE 

 
Invita i Consiglieri alla votazione per appello nominale, che con l’assistenza degli scrutatori designati, 

evidenzia il seguente risultato: 
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Presenti: n. 20 
Votanti: n. 20 
Favorevoli: n. 20 
Contrari: n. == 
Astenuti: n. == 
 
Visto l’esito della votazione  
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VIII MEDIO LEVANTE 
DELIBERA 

 
la modifica della composizione delle Commissioni Consiliari permanenti del Municipio VIII Medio Levante come 
di seguito specificata: 

 
Per la Prima Commissione: Affari Istituzionali e generali, verifica e controllo dell’attuazione del 
Decentramento e delle pari opportunità e politiche femminili:  
 
PRESIDENTE: Ciaravino Alessio (Lista Rosso Verde) 
VICE PRESIDENTE: Colle Daniela (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Cerri Paola (Lega) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Furia Matteo (Misto) 
Marinelli Nicola (Fratelli d’Italia) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Molinari Carlo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Sapori Pietro (Partito Democratico) 
 
Per la Seconda Commissione: Bilancio, Assetto del territorio, sviluppo economico, tutela ambiente, 
interventi manutentivi e viabilità su base locale: 
 
PRESIDENTE: Sanguineti Gian Paolo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
VICE PRESIDENTE: Andreol Luca (Fratelli d’Italia) 
Anastasio Luca (Partito Democratico) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Bavoso Angiola (Partito Democratico) 
Cerri Paola (Lega) 
Ciaravino Alessio (Lista Rosso Verde) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Frigerio Enrico (Partito Democratico) 
Furia Matteo (Misto) 
Giardelli Giovanna (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Laganaro Giacomo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Ponzano Camilla (Partito Democratico) 
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Per la Terza Commissione: Servizi alla persona, Servizi Civici, Cultura, Sport e Tempo Libero, 
Associazionismo e Cittadinanza Attiva, Gestione Patrimonio ad uso associativo: 
 
PRESIDENTE: Bernardi Manuela (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Barbieri Chiara (Genova Civica Ariel Dello Strologo) 
Bavastro Barbara (Liguria al Centro – Toti per Bucci) 
Cerri Paola (Lega) 
De Jorio Paolo (membro esterno – Lista Rosso Verde) 
Falqui Stefano (Genova Domani) 
Furia Matteo (Misto) 
Marino Jessica (Forza Italia) 
Nobile Sergio (Partito Democratico) 
Orlandi Paolo (Vince Genova Bucci Sindaco) 
Solimena Nicola Aldo (Fratelli d’Italia) 
Stuppia Rosanna (Vince Genova Bucci Sindaco) 
 
 
Il Presidente, per motivi d’urgenza dettati dall’esigenza di riunire al più presto le Commissioni Consiliari 
municipali permanenti per il proseguo dei lavori, propone di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. n. 134 – comma IV – del Decreto Legislativo n.267/2000. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 

 
                                                                                                                    IL PRESIDENTE 
                                                                                                                   Anna PALMIERI 

Documento firmato digitalmente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
In pubblicazione, all’Albo Pretorio online del Comune di Genova e nelle pagine del Municipio sul sito istituzionale, a far data dal 
30/10/2024 per giorni quindici ai sensi dell'art. 32 L. 18.6.2009, n. 69, dell’art. 71 dello Statuto del Comune di Genova adottato dal 
Consiglio Comunale con deliberazione n. 72 del 12.06.2000 e successive modificazioni e dell’art. 67 del Regolamento per il 
Decentramento e la Partecipazione approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 6 del 6.2.2007 e successive modificazioni.  
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E’ PARTE INTEGRANTE DELL’ATTO DELIBERATIVO N. 5 DEL 21/10/2024 ADOTTATO DAL CONSIGLIO MUNICIPALE 
VIII MEDIO LEVANTE AVENTE AD OGGETTO: 

 
 

“MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE COMMISSIONI PERMANENTI DEL MUNICIPIO VIII 
MEDIO LEVANTE” 

   
       

 
PARERE TECNICO DEL DIRETTORE DEL MUNICIPIO VIII GENOVA MEDIO LEVANTE  

 
art. 49, comma 1 D. Lgs. 18.8.2000, n. 267 (T.U. delle leggi sull’ordinamento degli 
Enti Locali) 
art. 54, comma 1 Regolamento per il decentramento e la partecipazione municipale 

 
 
  
  

SI ESPRIME PARERE TECNICO FAVOREVOLE 
  
 
 

IL DIRETTORE 
DOTT. MARCO PASINI  

Documento firmato digitalmente 
 

  
  
 
 
 
  
Genova, 17/10/2024 
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